

Колхозный рупор

Орган Вороынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 24 (1674)

ЧЕТВЕРГ

Цена № 15 коп.

1 июня 1944 г.

XIV год издания. Выходит один раз в неделю.



По решению исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) за успешное проведение сева ранних зерновых заносится на районную Доску почета:

Чугуновский сельсовет. Председатели колхозов: Семегин И. Ф., Сельников М. Н., Кэпитонов Л. К. и Петров А. П. Председатель сельсовета Хохлов А. Г., секретарь парторганизации Якимов А. А.

Бер-Майданский сельсовет. Председатель колхоза „Искра Ильича“ Самсонов И. М., председатель сельсовета Костюнин И. А.

Покров-Майданский сельсовет. Председатели колхозов: Суханов Н. И., Коротяев А. Я., Галанин А. В., Забеганин Н. И., Глазков Н. И. Председатель сельсовета Шигонина В. А., секретарь парторганизации Сивяжников А. И.

Кизель И. М. — тракторист участка „Воронцов“ колхоза „Воронцов“, выполнял нормы на весенней вспашке на 260 проц.

Капрелов И. И. — пахарь колхоза „Красный пахарь“, при норме 1 га вспахивает 1,6 га.

Забалуев А. П. — бригадир колхоза „Новый путь“, закончивший весенний сев 30 мая.

Федотова А. А. — бригадир колхоза „Заря“, закончившая весенний сев 30 мая.

Гуглев Николай — 12-летний пахарь Ольгинского колхоза „1 Мая“, вспахивает по 1,1 га.

Неустанно заботиться о животноводстве

Многие колхозы района, посеяв ранние зерновые, завершают сейчас сев поздних, пропашных и овощных культур. Закончить полностью весенний сев в ближайшие дни, хорошо организовать массовую прополку яровых — важнейший долг колхозов, колхозников и колхозниц.

Большие и ответственные задачи стоят и перед животноводцами, зоотехниками и ветработниками. И у них сейчас горячая пора. На фермах идет отел, опорос и окот. Полностью сохранить и вырастить молодежь — дело чести животноводов.

Собственное воспроизводство общественного стада колхозов должно явиться основным источником роста поголовья скота. Что это вполне возможно, говорит опыт передовых ферм. Васильевский колхоз „Искра“ в течение ряда лет выполняет план развития и подема продуктивности животноводства.

Но в ряде колхозов сохранению молодежи и уходу за ней не уделяется должного внимания. Только этим можно объяснить большой падеж телят, поросят и ягнят в колхозах „Память Парижской Коммуны“, „Власть Советов“ и др.

Беспечное отношение к животноводству привело во многих колхозах к серьезному сокращению поголовья скота на фермах. В Каменском колхозе „Память Ленина“ (председатель т. Варяцов) недостает к плану крупного рогатого скота 23, свиней — 17 и овец — 33 головы. Из-за преступного ухода за конем здесь пало в этом году 43 лошади.

Руководители колхозов, ферм

и животноводы должны понять всю серьезность их ответственности перед страной и Красной Армией за состояние животноводства. Необходимо решительно улучшить руководство делом животноводства в колхозах.

За счет нового приплода следует укомплектовать полностью все фермы. А в тех колхозах, где нет этой возможности надо провести в июне — июле контрактацию и покупку молодежи у колхозников и служащих. Ни в коем случае не допускать падежа, вести борьбу с нерадивым отношением к скоту.

Для стельных коров, супоросных свиней, суягных овец и молодых жеребят нужно выделить лучшие грубые и сочные корма, концентраты. Во всех колхозах провести очистку, дезинфекцию и ремонт зимних животноводческих помещений.

Не менее важно хорошо провести случную кампанию скота. Пастбищный период нужно всемерно использовать для резкого подъема продуктивности колхозного стада.

Дальнейшее развитие животноводства зависит от создания устойчивой кормовой базы. Нужно уже сейчас принять все меры к тому, чтобы полностью обеспечить скот на зиму необходимыми кормами. В период декадника по улучшению лугов и пастбищ, проводимого в области с 1 июня, следует заложить прочную основу для получения в этом году высокого урожая трав.

План развития животноводства — боевой приказ Родины. Выполнить его — важнейшая обязанность каждого колхоза, всех животноводов!

В ближайшие дни завершить сев! Организовать массовый выход колхозников на прополку яровых культур!

В чугуновских колхозах

25 мая колхозы Чугуновского сельсовета закончили сев ранних зерновых культур и переключились на посев поздних культур.

Первое место по севу в сельсовете занимает колхоз „Искра“ (председатель тов. Чуркина М. И.), полностью завершивший весенний сев.

Выполнив государственный план сева ранних зерновых культур, колхозы продолжают сев сверх плана. Колхоз „Красный

Октябрь“ засеял сверх плана 3 га.

Хорошо и организованно проходит сев в колхозе „Ударник“. Затянули сев колхоз им. Сталина и особенно им. Крупской. В колхозе им. Крупской сейчас работают кони, присланные в порядке помощи из передовых колхозов сельсовета.

В ближайшие один — два дня большинство колхозов сельсовета полностью закончит весь весенний сев.

А. Хохлов,
председатель сельсовета.

Затягивают посадку картофеля

Колхоз „16-й Октябрь“, Львовского сельсовета, закончив сев ранних зерновых 25 мая, самоуспокоился.

В колхозе затягивают посадку картофеля. Из плана 42 га посажено всего 6 га. Хотя на посадке работают все лошади,

но нормы не выполняются. Правление колхоза (председатель т. Смирнов) плохо руководит посадкой, не контролирует работу бригад. Игнорируется ручная посадка, под лопату посажено всего 0,41 га.

М. Билюкова.

Содержать посевы в чистоте

Весенний сев близится к концу. Но мало хорошо посеять, надо тщательно ухаживать за посевами, очищать их от сорняков.

В связи с выпавшими дождями на посевах яровых культур появилось большое количество сорняков, а это создает серьезную угрозу урожаю.

Колхозы „Власть Советов“, „День урожая“, „12 годовщина Октября“, им. Ворошилова, им. Буденного, „Ударник“, „Искра“ и другие уже развернули прополочные работы. По району прополото озимых и яровых культур 3500 гектаров. Но до этого времени не начали прополку большинство колхозов района — „Активист“, „Оборона стра-

ны“, „1 Мая“ (Ольгино) и др.

Сейчас надо уже организовать, как того требует обком партии, массовый выход всех трудоспособных колхозников на прополку яровых культур. По мере появления сорняков в дальнейшем производить повторные прополки, добиваясь содержания посевов в чистоте.

Прополочные работы почти во всех колхозах, приступивших к прополке, проходят скопом, а не на основе индивидуальной едельщины. Необходимо все посевы закрепить внутри звеньев за отдельными колхозниками, обеспечить хорошее качество прополочных работ.

М. Карпов.

Ход сева по сельсоветам

Сводка райзо на 31 мая 1944 года

(в процентах к плану)

1. Б.-Майданский	86,8
2. Белавский	84,2
3. Осинковский	82,3
4. Шереметьевский	80,2
5. П.-Майданский	79
6. Сапунский	76
7. Чугуновский	75,1
8. Вороынский	74
9. Фокинский	70,8
10. Каменский	68,5
11. Быковский	66,5
12. Елвашенский	65,1
13. Львовский	63,2
14. Семьянский	63,1
15. Ахпаевский	63
16. В.-Сурский	62,7
17. Сомовский	57,3
18. О.-Майданский	56,1
19. Отарский	55,5
20. Ивановский	50,9
21. Михайловский	49,5
22. Разнежский	49,5

Бракоделы

Тракторный отряд № 7, возглавляемый бригадиром Назаровым В., работает в колхозе „Активист“. Имеющиеся в отряде два трактора больше стоят в борозде на ремонте, чем пахут.

С 22 по 30 мая отряд вспахал всего 30 га. Бруглосеучная работа в отряде не организована, агрегатный способ не применяется. Качество вспашки безобразное. Допуская много огрехов, трактористы в то же время пахут на глубину 6—7 см. Учетчик т. Венгров сутеами не бывает в отряде.

Правление колхоза забраковало работу трактористов, а 7,5 га вынуждено было перепахать лошадьми.

Дирекция МТС должна принять строгие меры к бракоделам, заставить их работать добросовестно.

А. Дмитриев.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ (ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ С 24 ПО 30 МАЯ 1944 Г.)

В районе севернее Яссы наши войска 30 мая отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Ценою больших потерь в живой силе и технике противнику удалось незначительно влииться в нашу оборону. По предварительным данным, за день боя наши войска уничтожили и подбили 50 немецких танков и сбили 36 самолетов.

На остальных фронтах за истекшие семь дней существенных изменений не произошло. Авиация и корабли Краснознаменного Балтийского флота нанесли ряд ударов по кораблям противника. В ночь на 25 мая наши летчики потопили два немецких транспорта общим водоизмещением в 7 тысяч тонн. В ночь на 27 мая самолеты-торпедовосцы потопили в Рижском заливе два крупных немецких транспорта. Кроме того, два транспорта противника водоизмещением в семь тысяч тонн потоплены в Финском заливе. На днях корабли Краснознаменного Балтийского флота, находясь в дозоре, обнаружили около одного из островов Финского залива вражескую подводную лодку. Наши корабли немедленно атаковали подводную лодку и потопили ее. 26-го мая 70 самолетов противника пытались атаковать одна из объек-

тов нашего флота в Финском заливе. Советские летчики-истребители рассеяли самолеты врага, вынудили их сбросить бомбы в море. В воздушных боях наши летчики сбили 20 немецких самолетов. Два наших самолета не вернулись со свой аэродром. Через день немецкая авиация опять попыталась совершить налет на наш военный объект в Финском заливе. Зенитчики и истребители Краснознаменного Балтийского флота рассеяли вражеские самолеты. Советские летчики сбили шесть самолетов противника. Два вражеских самолета сбиты огнем зенитной артиллерии. Наша авиация потерь не имела.

Воздушная разведка обнаружила в Баренцевом море караван судов противника. В ночь на 26 мая авиация флота нанесла несколько массированных ударов по вражеским судам. Потоплены два немецких транспорта общим водоизмещением до 15 тысяч тонн, миноносец и сторожевой корабль. Нанесены серьезные повреждения транспорту и другим кораблям противника. В воздушных боях сбито 10 немецких самолетов. Семь наших самолетов не вернулись на свои базы.

Советская авиация произвела массированный налет на аэродромы противника в районе го-

родов Роман и Хуши (Румыния). В момент налета на этих аэродромах находилось много немецких самолетов. Советские летчики подавили вражескую зенитную артиллерию и с нескольких заходов бомбами и пушечными-пулеметным огнем уничтожили и повредили не менее 60 самолетов противника. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Советские снайперы успешно истребляют немецко-фашистских захватчиков. На одном участке 2-го Украинского фронта тов. Бочаров, находясь в засаде за передним краем нашей обороны, за день уничтожил 24 немца. Через два дня на этом участке наши разведчики изъядли у убитого немецкого офицера дневник. В этом дневнике имеется следующая запись: „Сегодня нас особенно тревожил русский снайпер. Многие погибли от его пуль. 18 рядовых, три унтер-офицера. Погиб и командир роты Крюгер Русский, видимо, меткий стрелок. Почти все пули попали в лоб или глаз. Кто этот безвестный стрелок?“ Запись датирована как раз тем днем, когда снайпер тов. Бочаров вел огонь из засады.

За время с 23 по 29 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 137 самолетов противника.

В райкоме ВКП(б)

Об улучшении лугов и пастбищ

27 мая бюро райкома ВКП(б) приняло решение об улучшении лугов и пастбищ в районе. Отмечено, что улучшение лугов и пастбищ в прошлом году колхозы района серьезно не занимались. В результате плохого ухода за лугами получен был низкий урожай трав.

Бюро райкома партии обязало председателей сельсоветов, колхозов и секретарей парт-организаций провести с 1 по 10 июня массовый выход колхозников на луга и пастбища для

очистки лугов и пастбищ от мусора, камней, кустарника, кочек, сорной и ядовитой растительности, приведения в порядок осушительных каналов и т. п.

Утвержден план очистки лугов, пастбищ и осушительных каналов. Все луговые угодия должны быть к 1 июня закреплены за бригадами и звеньями. Пастбища следует разбить на отдельные загоны, установить очередность пастбы на них скота. Необходимо обратить особое внимание на устройство водопоев и прогонов скота.

О подготовке сельхозмашин к уборочной

В прошлом году многие сельхозмашины не были своевременно в районе подготовлены к уборке урожая. Уборка в большинстве проводилась вручную, вследствие чего были нарушены сроки уборочной, допущены большие потери зерна.

Но уроки прошлого года не учли ни МТС, ни колхозы. Подготовка комбайнов, молотилок и простых уборочных сельхозмашин к уборке урожая этого года, как выяснилось на бюро райкома ВКП(б) 27 мая, до сих пор еще не организована. Бадры комбайнеров, их помощников и машинистов не укомплектованы и к подготовке их пока МТС не приступала.

Бюро райкома партии утвердило график ремонта уборочных машин МТС и колхозов. Сенокосилки и конные грабли должны быть полностью готовы к 15 июня, жатки и конные молотилки — к 1 июля, комбайны и сложные молотилки — к 20 июля.

Райзо в МТС предложено провести в июне месячные курсы помощников комбайнеров, 10-дневные курсы переподготовки машинистов, 3-дневный семинар весовщиков и молотильщиков комбайнов. Решено организовать также в колхозах обучение без отрыва от производства колхозников для работы на конных уборочных машинах.

На два дня раньше срока

Совхоз „Воротынец“ на два дня раньше срока выполнил план сева ранних зерновых культур. Качество сева признано хорошим, 50 проц. посеяно перекрестным способом. По отдельным культурам план сева перевыполнен.

Рабочие и работницы совхоза работали на севе по-фронтальному. Пахари т. т. Елагина Екатерина, Недокузин П. П., боронов-

вальщик Бучерев Н. и др. ежедневно выработывали по полторы нормы и больше.

Высокую выработку на севе давали трактористы Козель И. М., Тупицын Г. Я., Ефимов И. И. и Васягина. Они выполняли задание до 250 проц.

Весь весенний сев совхоз заканчивает 2 июня.

М. Васильев.

По следам наших выступлений

Факты, указанные в корреспонденции „Медленно и неорганизованно сеют в Михайловском“, опубликованной 25 мая в № 23 нашей газеты, полностью подтвердились.

За срыв сроков и плохое качество сева бюро РК ВКП(б) объявило строгий выговор пред-

седателю колхоза „Красное приволжье“ т. Куртову. Председатель т. Муханов и секретарь парторганизации т. Иванова предупреждены, что если они не выправят положение с севом в ближайшие дни, то к ним будут приняты строгие меры.

Секрет успеха

Колхоз „Искра Ильича“ 25 мая закончил сев ранних зерновых. Сев проведен на площади 380 га с соблюдением требований агротехники.

Успешно провести сев, несмотря на большой земельный массив, колхозу помогло правильное использование тягловой силы и привлечение к подсобным работам крупного рогатого скота.

На севе неплохо был организован также труд колхозников. Все полевые работы проводились на основе индивидуальной сделки. Люди работали дружно.

Воодушевленные первомайским приказом тов. Сталина, все бригады колхозников взяли на себя конкретные обязательства и неплохо их выполняли. Бригадир Тихонова Мария, пахари К. Ступина А. П., Харитонов П. С., Осятушкин П. П., Першин К. Н., Осятушкин И. П., Мишенькина А. С., Зуев А. С. и конюх Самсонов Г. В. давали на севе по полторы нормы.

Соревнование явилось большой силой. Результаты его ежедневно подносились на Доску показателей и на производ-

ственных совещаниях, в низовой печати. В ходе соревнования выросли новые стахановцы, передовые из них занесены на Доску почета. Первенство в соревновании завоевала бригада Марии Тихоновой, закончившая сев ранних зерновых 21 мая.

Успех сева обеспечила массово-политическая работа. В Бер.-Майдане нет парторганизации. На помощь сельсовету и правлению колхоза в проведении массовой работы среди колхозников пришли 13 учителей местной школы. Агитаторы-учителя почти ежедневно проводили в бригадах читки газет и беседы на политические и производственные темы.

Силами агитаторов за период сева выпущено три номера стенгазеты, пять бригадных „боевых листков“ и пять „молний“. В организации массово-политической работы в колхозе большая заслуга принадлежит агитатору тов. Савельеву И. Ф.

Сейчас колхоз заканчивает посадку картофеля, проводит прополку озимых и посадку огородных культур, ведет подготовку лугов к севоскопу.

С. Шалов.

Коню — внимание и заботу

Воспроизводству коня в военное время должно уделяться в каждом колхозе особое внимание. Конь нужен не только для сельского хозяйства, он не менее необходим для Красной Армии. И все же во многих колхозах района наблюдается пренебрежительное отношение к этому важному делу.

Сейчас в коневодстве наступил ответственный период — случная кампания. Она должна быть проведена образцово и организовано. А между тем большинство колхозов ее еще и не начинало. В Ивановском сельсовете приступил к случке лошадей только один колхоз „Советская деревня“. Две конематки из 9 покрыты в колхозе им. Пушкина, а в колхозе „Оборона страны“ не сделано и этого.

Свою бездеятельность руководители ряда колхозов пытаются объяснить тем, что-де конематки у них истощены и случать их

нельзя. Вредные рассуждения! Нельзя медлить с пробой конематок, а делать это ежедневно и своевременно их случать. Необходимо грекатить также использование жеребцов-производителей на различных работах, улучшить их кормление концентратами и травой.

Отстающим колхозам следует брать пример с сельхозартелей „Трудовой“, „Власти Советов“, „День урожая“. Здесь ежегодно выполняется план случной кампании, сохраняется весь поголовье. Зав. случными пунктами этих колхозов т. т. Фомичев С. И., Транцев А. И., Аверин Н. заботливо ухаживают за жеребцами, не оставляют ни одной конематки не покрытой.

Случная кампания проводится до 15 июля. Надо покрыть в каждом колхозе всех конематок и добиться получения от них хорошего молодняка.

Е. Чичикова, зоотехник райзо по коневодству.

Стенгазеты двух колхозов

В Отарском колхозе „1 Мая“ стенная газета „Голос колхозника“ пользуется заслуженным авторитетом. С 25 апреля — начала весенне-полевых работ — редколлегия газеты (отв. редактор тов. Сахаров Н. И.) стала выпускать дополнительно еще „боевой листок“. В течение месяца выпущено 8 номеров.

В материалах стенгазеты и „боевого листка“ всесторонне освещается жизнь колхоза, борьба колхозников за успешное проведение весеннего сева. Тематика заметок разнообразная и интересная.

Стенная газета и „боевые листки“ пишутся от руки, разборчиво, оформляются красочно, иллюстрируются рисунками. В выпуске стенгазеты и „боевых листков“ участвуют активисты колхоза и специалисты сельского хозяйства.

Газета „Голос колхозника“ и „боевые листки“ — оперативны и злободневны. Но следует отметить и их недостатки. Впервые, стенгазета выходит редко — один раз в месяц, тогда как она должна выпускаться не менее 2—3 раз. Во-вторых, в колхозе издается всего один „боевой листок“, отсутствует выпуск „боевых листков“ и „молний“ в бригадах, а их в колхозе семь. Редколлегия не размножает отдельные номера „боевых листков“ по участкам колхозной работы, а вывешивает их только в правлении колхоза.

Иначе выглядит стенгазета „Коллективный путь“ колхоза „День урожая“ (отв. редактор тов. Володькович). Она выходит от случая к случаю, больше к знаменательным датам.

Номер от 1 мая состоит всего из четырех заметок: передовой, стихотворения, о начале весеннего сева и о ферме. В заметке „Работа фермы“ рассказывается, что территория фермы приводится в образцовый порядок, но ни звука не говорится о том, как работники фермы борются за увеличение поголовья скота и поднятие его продуктивности.

Большинство заметок газеты написано не остро, неграмотно, в них много грамматических ошибок. В период весеннего сева в колхозе выпускается „боевой листок“. Но как и стенгазета, он не привлекает читателя, оформляется небрежно, наспех, без участия колхозников. Слишком часто употребляются псевдонимы.

Первичная партийная организация Воротынского сельсовета должна помочь редколлегии сделать стенную газету колхоза „День урожая“ содержательной и инициативной.

В. Пищикова.

Ответственный редактор Д. П. Покровский.

Воротынская аптека ЗАГОТОВЛЯЕТ корень валерианы, отоваривая его сахариком. За кг. в. р. — один грамм сахарина. Постоянным слатчикам выдается рабочая хлебная карточка.

Ларек Развилынской премартели переехал из Воротынца в с. Феминно, ул. 1 Мая, 244. Люди, имеющие квитанции на валеную обувь, могут обращаться по указанному адресу.

Международный обзор

По последним сообщениям, англо-американские войска в Италии, преодолели вторую укрепленную полосу немецкой обороны, так называемую „линию Гитлера“, и соединившись со своими войсками в предместии укреплении Анцио-Неттуно, продолжают продвигаться вперед. 29 мая они находились в 26 километрах к югу от Рима. За 18 дней наступления захвачено в плен свыше 15 тысяч немецких солдат и офицеров. Наступление поддерживается крупными силами авиации. За последнюю неделю воздушные силы союзников произвели на итальянском театре военных действий около 18 тысяч самолетов-вылетов. С моря англо-американские войска получают поддержку своих военных кораблей, выпустивших по вражеским позициям на побережье много тысяч снарядов.

Одновременно возрастает ударная сила союзной авиации по Германии, Северной Франции, Бельгии и Голландии. 22 мая над Германией действовало 4 тысячи союзных самолетов, 25 мая — 8 тысяч самолетов, из них три тысячи тяжелых бомбардировщиков. Несколько раз подвергся бомбежке Берлин. Весьма мощные удары нанесены по немецким авиазаводам в Познани (оккупированная Польша), Дайциге, Вивер-Нейштадте и других городах. Союзники систематически бомбят железнодорожные линии, идущие из Германии к французским портам на побережье Ла-Манша. За последнюю неделю на пути сообщения в одной только Франции сброшено свыше 9 тысяч бомб.

По мере приближения решающих боев усиливается распространение „нервующих

слухов“, то есть тревоги и смятения как в Германии, так и в странах фашистского блока. „До войны, — пишет гитлеровская газета „Мюльгаузер тагеблатт“, — самым удобным для сна считалось лежачее положение. Сегодня каждый немец должен научиться спать в любом другом положении. Только так можно справиться с душевным расстройством“.

В Болгарии немцы, после выхода в отставку правительства Б. Жилова, подбирают для нового кабинета отъявленных палачей. Но пока попытки сформировать это новое правительство окончились неудачей. Объявленная в стране всеобщая мобилизация наталкивается на сопротивление народных масс. В одном из болгарских портов на Дунае взбунтовались новобранцы. Узнав, что их бросают против народно-освободительной армии Югославии, они отказались грузиться на пароход. В

последнее время целые взводы и даже роты болгарских войск в Югославии дезертируют и переходят на сторону армии Тито.

Польский народ, задавленный немецкими насильниками, с надеждой ожидает прихода братской Красной Армии и Польской армии патриотов, возглавляемой генералом Берлингом.

Демократические партии и группы, борющиеся в Польше против немцев, образовали Национальный Совет Польши. Уполномоченный совета перешли линию фронта и прибыли в Москву для установления связи с Советским и Союзными правительствами. Делегаты были приняты товарищем Сталиным и в дружеской беседе ознакомили его с положением в их стране.

Л. Волинский.